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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Σε απόγνωση οι καστανοπαραγωγοί της Μεσούντας του Δήμου Κεντρικών 
Τζουμέρκων στην Άρτα λόγω της πρωτοφανούς καταστροφής της παραγωγής. 
 

Σε δεινή θέση βρίσκονται οι καστανοπαραγωγοί της Τοπικής Κοινότητας Μεσούντας του 
Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων στην Π.Ε. Άρτας, καθώς η φετινή παραγωγή έχει υποστεί 
ανεπανόρθωτη ζημιά. Οι καλλιεργητές έρχονται αντιμέτωποι με το φαινόμενο της έντονης 
μικροκαρπίας και τη δραματική μείωση της παραγωγής, γεγονός που καθιστά το προϊόν μη 
εμπορεύσιμο και οδηγεί σε πλήρη απώλεια εισοδήματος. 

Η κατάσταση αυτή είναι απόρροια των ακραίων καιρικών συνθηκών που επικράτησαν 
στην περιοχή κατά τη φετινή περίοδο. Συγκεκριμένα, ο παρατεταμένος καύσωνας των 
μηνών Ιουλίου και Αυγούστου, σε συνδυασμό με τους συνεχείς ξηρούς βόρειους ανέμους, 
λειτούργησαν καταστροφικά για την ανάπτυξη του καρπού. 

Παρά το γεγονός ότι οι παραγωγοί πραγματοποίησαν όλα τα απαραίτητα καλλιεργητικά 
έξοδα, σήμερα βρίσκονται σε πλήρες αδιέξοδο. Το πρόβλημα επιτείνεται από τον 
αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ, ο οποίος δεν αναγνωρίζει τη μικροκαρπία ως ζημιογόνο 
αίτιο προς αποζημίωση, αφήνοντας τους βιοπαλαιστές αγρότες απροστάτευτους απέναντι 
στην απώλεια εισοδήματος και στις συνέπειες των καιρικών φαινομένων. 

Είναι φανερό ότι αν δεν υπάρξει άμεση κρατική παρέμβαση, η καστανοκαλλιέργεια, που 
αποτελεί βασική πηγή ζωής για την ορεινή περιοχή της Μεσούντας, κινδυνεύει οδηγώντας 
τους κατοίκους στην οικονομικό αδιέξοδο και τον τόπο στην ερήμωση. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να εξασφαλιστεί η άμεση καταγραφή των ζημιών και η πλήρης αναπλήρωση του 

χαμένου εισοδήματος των καστανοπαραγωγών της Μεσούντας μέσω ενισχύσεων de 
minimis ή άλλων κρατικών κονδυλίων. 

- Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε να ασφαλίζει και να αποζημιώνει στο 100% 
την παραγωγή και το κεφάλαιο από όλους τους φυσικούς κινδύνους και τις νόσους, 
συμπεριλαμβανομένης της μικροκαρπίας και των επιπτώσεων του καύσωνα. 

- Να υπάρξει μείωση του κόστους παραγωγής και πάγωμα των χρεών των πληγέντων 
παραγωγών προς τράπεζες και δημόσιο. 
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